EYOYI'PAMMA YXHMATA:

TeOhaopévn Aéyetar | ypoppn Tov omoteAeitatl amd cuveyoueva, (dtadoyikd), ev0VYpapLLeL
Tunuato to omoia 0gv Bpiokovtal otny id1a evbeia. To TpdTO oNuEio Tov TPMOTOL
€VOVYPUUILOV TUNHOTOG Kol TO TEAEVTALO onpeio Tov TElevTaiov gvBVYpapLO
Tunpatog ovopdlovral dxpa g teBAacuévng.

EvO@vypappo oynpa ovopdletor kaOe teBhacuévn ypopuun e omoiog To AKpo GUUTITTOUV.
KYPTA ko1 MH-KYPTA v8dypouuo aynuozo.:

TefAaougvn yoauun Evivygauuo oxnina

Kvgtn

un kvetn un Kvgto

E

® TNV TPMTN GEPE TOL TOPATAVED TIVaKo BPAETOVIE piok UTAE YPOLLT| TOV OLPTVEL TO VITOAOUTO
oynpo oty o1 peptd g, (Muerninedo). Ta oynuata avtd Adyovtol KvpTd.

o 2V deVTEPN GEPA PAETOVLE TNV UTAE YPOLLLT TTOL OPNVEL TO VITOAOITO GYNLLOL KOl GTIG dVO
neptég me. Ta oynuato avtd Aéyovtol pn KupTda.

HoAVy®mvoe AEYETOL TO KKAEIGTO» GYNIO TOL OmOTEAEITOL OO SLodOoYIKA A B
evBvypappo TUNHOTE 1 ot KAELOTH TEOAACUEVT] YPOUUTY.

A
M Ta moAOy®va ovopdalovtol amd Tov aplpd TmvV YOVIOV TOVG: VI-Y®VO r
(Extog and kuptd morlvymvo pe 4 mievpéc = TETPA-mAevpo)

ALy OVI0¢ VO TOAVYAVOD AEYETOL TO EVOBVYPULLLLO TUNLLO TOV EVAOVEL SVO 1] 100N IKEG
kopvéc. m.y. Al kar BA.

E10ukn) epintoon molvydvov: Tpiywvo Adyetat 1o ToAHY®mVO TOL £XEL TPEIS TAELPES.
1) L& kGOe TAEVPA TPLYDVOL AVTIOTOLYOVV dVO YOVIEC TIPOCKEINEVES Kol i ATEVAVTL.
I1) Abo mhevpéc Tprydvov opilovv pio yovio Tov AEYEToL TEPLEYONEVT.

e H yovia A givor mepieyodpevn tov AB kot AT

¢ H yovia A glvar anévavtt and v BI'.

¢ O yovieg B xon I' elvan mpookeipeveg g mievpdg BI.

Twviss Toinbvov
A

To tpiywvo dev €xel daydVIO.




KANONIKA ITOAYT'QNA.

OPIZMOX: 'Evo moAbymvo AEYETOL KAVOVIKO v £yl OAEG TIG TAELPEG KOl TIG YOVIES TOV 10EG.
Y.

lodmAeupo Tpiywyo Terpdywvo

Kavovikd TEVTaywvo Kavovikd efaywvo

OPIZMOZ: Otav OAEZX ot kopveég evog molvymvou eivat onpeio voc khkiov tote Aépe OTL TO
TOADY®VO UTOPEL va €YYPOPEL 6 KOKAO.

2> To ToAy®mVo AEyETOL YYEYPUUIEVO GTOV KUKAO KOl O KOKAOG TTEPLYEYPUUPEVOS GTO TOADYMVO.

OEQPHMA: KAOE koavovikd moAdywvo lval eyyeypappévo o€ KOKAO

OPIZMOQOX: H enikevipn yovie © TOL TEPLYEYPAUUEVOD KOKAOL TOV TOAVYDOVOL UE TAELPEG TOV
KOTOANYOLV GTO GKPOL LOG TAEVPAS TOV KOVOVIKOD TOADYDOVOL AEYETOL KEVIPLKT] YOVIA TOV
KOVOVIKOU TTOAVYMVOV

(V]

OEQPHMA: H kevipikn yovio evOg KOVOVIKOL TOAVY®DVOL givol ion pe o = , OToL v givan

70 TAN00G TOV TAELPAOV TOV.

LIpopovag to v eivar pvaikos op1Ouog!

OPIZMOX: H (T) pe TAEVPEG VO OLUSOYKEG TAEVPES TOV KOVOVIKOD B
TOAVYDOVOL AEYETAL YOVIO TOV TOAVYDVOV. s O\




Yyéon TS KEVTPIKNG ymvwg O KAl TG YOVIUS § EVOC KAVOVIKOD V-ydVOV

OEQPHMA: H xevipikn yovio ) ue mv yovio (I) evOg KOVOVIKOD TOAVYDVOL elvar
I[TAPATIAHPQOMATIKEZX. AnAodn o+ (|) =180°

M : Amdoeln

2> Evdvoupue 10 KEVTpo Tov V-YDOVOL UE TIG KOPVPES, OTTOTE
oynuatifovtol v ico 160GKEAN TPiymVa.
—2>X¢ kobéva amd Ta TPiywve, aVTd ol TPOOKEIUEVEG 0T Ao YwVieg

glvon loeg e —

26
Z

N |-e—>
N |-e—>

Apa o10 tpiywvo OAB Ba éyxovpe ot o+ =180° © o+t =180 & o+ (T) =180

ONOMAXIA KANONIKOQN I1OAYT'QN2N: And 10 TAN00G V TV TAELPOV TOV TO TOAY®VO
TOiPVEL KOL TO OVOULAL TOV.

.. Av v=3, &yl 3 mAevpég Ko AEyETol KavoviKO Tpiy®vo (Oa gival 1I60TAELPO TPIY®VO).
Av v=4, &yel 4 mhevpég Ko AEyeTal Kavoviko teTpamievpo (Ao eivol TETpAy®Vo).
Av v=5, €xel 5 mlevpéc kot AEYETOL KAVOVIKO TEVTAY ®VO.
Av v=0, &yel 6 TAevpég Kot AEYETAL KOVOVIKO EEAYMVO.
Ola £rovv TV KaTdANEN -Y@Vo, KTOG A TO KAVOVIKO TETPA-TAEVPO

Kotaokevn Kavovik@v ToADY VeV
H duodikacio kataokevung evOg KOVOVIKoD TOAVYMVOL UE V TAEVPES (KOVOVIKO V-YmVO)
akolovbei Ta e€1¢ Prparta

Brua 1°: Yrohoyilovpe TV KEVIPIKN TOL YoVia o= 360

v
Brjua 2° : ZynuotiCovpe 01000y1KA v ETIKEVTPES YOViES ®, 01 omoieg ympilovv evav KOKAO o€ Vv
ioa TO&a.

Brjua 32 : Evdvovpe pe dtadoyikd evBuypoppo TURHOTe. To dkpa TV TOEMV, aTég givat Kot ot

TAEVPEG TOL {NTOVUEVOL KOVOVIKOD TOAVYDVOV.

n.y. H kevipua yovia @ gvog kavovikod mtolvydvou givan 60°. Na Bpeite to €id0¢ tov
TOAVYDVOL KOl VO, VITOALOYIGETE TNV Y®Vi TOL.

360° 360°
=>y=
A%
Enopévag ¢ =180°— @ =180°-60°=120°.

Emneion 3) =60°, é&govpe 60° =

=6, dNAad Kavoviké eEdymvo.

7Y YTOPYEL TOADYWVO LE KEVIPIKY Yovia 54°;
o o 0
Agob &= 360 > 5o= 360 . 360
v %

=6,6 mAevpéc! Apa deV VILAPYEL TETOLO TOADY®OVO.

3



7. Atvetal Kavovikd mevtiymvo.
0..) Na vmohoyicete TV KEVIPIKH yovio ® Kot v yovie tov ¢ .

B.) No KatookevaoTel KOvoviKO TEVTAY®VO.

a.) ‘Exovpe v=5, dpa 0= 360 = 3650
A%

B.) Biua 1°: Eépovpe TV KEVIPIKTY TOL YoVvio ©=72° apa I'pdopovpe kdxro (O, p) Ko

=72° won =180°-72°=108°.

oynpotiCovpe o enikevipn yovio AOB=m=72° n onoia Paivel 6to T6EO AB
Brua 2° : Mg 1o dwofrtn Bcmpodpie dradoykd to&a ioa pe to AB
Brjua 39 ®épvovpe Tic 10pdég TV Tapoamdve TOEmv.

m.y. H yovia ¢ evdg kavovikoh moAvydvou givor 135°. Na Bpeite to £100¢ ToL TOAVYDOVOL Ko
VO VTTOAOYIGETE TNV KEVIPIKY YOViO TOV.

Enedn ¢ =135°00 eivor @ =180°-135°=45°.

360° 360° _

s 450 = 360

o

Apa and T oyéon o= > v =8 , ONLodN KAVOVIKO OKTAY®VO.

A%

m.y. L& koKAo (0,10cm) eyypdpovpe kovovikd teTpdnievpd. No vroAoyiceTe:
a) v mepipetpo I1.
B) To eupadov E.

0

a) ‘Eyovue 0= =90°. To. Tpiymve emopéva Tov oynuotilovtot eivol opfoydvio ko A -

00OKEAT Ko apa. o1 ymvieg g Paong Tovg Ba eivan ioeg pe 45° .
I1.0. 610 opBoydvio Tpiymvo AOB: AB>=A0?*+0B?=10?+10?=100+100=200.

Apa AB=++/200 cm. Enopévag
I1=4-AB = 4-4/200 cm.

B) To ABAT &ivon kovovikd tetpamievpd dpa EINAI TETPATQNO!
Ondte (ABI'A)=AB?=+/200 =200 cm?.

7.y [Toto kavovikd moAvywvo £xel yovia 1om He TV KEVIPIKT TOV Yovia,

o

AV O =@ T0TE ® +®=180°=> 2 » =180°=> @ =90°, omotE V=

=4, Onhadn TeTPly®Vvo.

OO



m.y. Ze kokho (O,10cm) gyypdopovpe kavovikd eEdymvo. Na vtoloyicete:
o) v mepipetpo I1.
B) To epPadov E.

360°

o) ‘Eyovpe: 0= =60°.

Ta 6 Tpiyovae wov oynpatilovron £ivorl 1I66TAEVPA, APOV Lo Yovia
tovg etvan 60°. Apa [1=6-p=6-10=60cm.

B) Apxel va Ppodue to uPadov evog amd to €€l Tpiywva Tov oynuatilovotl. Eneldn ta tpiyova

avtd givon Oda ica petagd Toug Ha éxouv 1o {610 euBadov omdTe Epzyranoy =6 Eopuiven 0as

Evpeon Eufodov tprydvov OAB:

EaoB) = %(OA) -(byog g mhevpag OA), 6mov OA=10cm

Apa apkel va Bpodpe 0 YWOZ mov avtictotyel otnv migvpd OA.

MuBaydpeto Osdpnpua 610 Tpiywvo OHA: AH2+OH?=0A? (1)

YrevOvmon: To vyog kKaOe mAevpdg evOg 1IGOTAELPOV TPIYDOVOL Elval KOl SIAUEGOC TNG TAELPAG
Ko O1YOTOUOG TNV ATEVAVTL YOVIOG.
, AB 10 , , , .
Apa AH = - = > =5 ( AB=10 a@ov 10 Tpiymvo givol 1coTAgLpO!)

Apan (1) => 52+0?=10? =>1?=100 - 25=75 => v?= 75 =>|v| =75 => v =175

Onote v =+/75

'Etot épovue EaoB) = %(OA) -(byog g Thevpag OA) = %10 AJ75 =5-4/75 cm?

Apo. 10 e&dryovo £xetl eufadov Epoyranoy =6 E ) ovevoan =6 575 = 30/75 cm?



	( Η γωνία A είναι περιεχόμενη των ΑΒ και ΑΓ.
	( Η γωνία A είναι απέναντι από την ΒΓ.
	( Οι γωνίες B και Γ είναι προσκείμενες της πλευράς ΒΓ.
	Το τρίγωνο δεν έχει διαγώνιο.

